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tigst mulige omstændigheder i en stald, fordi 
der ikke rigtig var plads til ham. Dermed var 
han født, så han kunne tale til alle, også de 
udstødte, som en bror til en bror. Møllehave 
er altid meget optaget af Jesus menneskelig-
hed, fordi Jesus dermed deler vilkår med alle 
vi andre. Håbet ligger netop i, at Gud ikke 
har glemt os, sine mennesker. Heller ikke 
dem, som føler sig små og oversete, som de 
fattige hyrder på marken, efter englene har 
forladt dem, men fordi „Gud skaber af intet, 
må alt blive intet først.“

Hvis verden skal forandre sig, så hyrderne 
ikke bare skal „glemme at fryse“, som hos 
Johannes Johansen, men vitterligt ikke skal 
fryse mere, så må både verden, og vi selv, 
forandre os til det bedre. Det magter vi ikke 
nødvendigvis af os selv, men Guds ord, „der 
kan skabe, hvad det nævner“, kan gå igen-
nem selv den hårdeste skal og trænge ind i 
hjertet. Kærligheden kan virke så magtesløs i 
denne verden – som det bare intet, men den 
er i virkeligheden den største kraft. Kærlig-
heden kan overvinde selv døden, da Jesus 
opstod fra de døde påskemorgen, fordi for 
Gud er alting muligt. Derfor er julen også 
håbets højtid om nogen.

Mens Møllehave altid var optaget af Jesus 
menneskelighed, så var Johannes Johansen 
mere optaget af Jesus guddommelighed.

Han skrev: 
Det var ikke et barn som de andre,
der blev født under himlen den nat. 
Det var Gud selv, der nu ville vandre ...

De to kommer dermed til at afspejle en 
ældgammel strid om „Jesus to nature“. Er Je-
sus mest menneske eller mest Gud? En strid 
som i øvrigt også løber gennem bibelen selv.

”Hyrderne stod på marken,
som englene havde forladt, 
det var en almindelig mark de så 
og det var en almindelig nat”

Der hang et par stjerner på himlen, 
men ellers var natten sort. 
Og de spurgte på samme måde,
som de så ofte før havde spurgt;

Hvorfor var de født under disse
utroligt fattige kår
hvor ingen udveje fandtes
og dagene føltes som år.

Hvorfor var de født på jorden,
som ikke ku’ huse dem
og heller ikke ku´huse
barnet i Betlehem.

Og alting var ved det gamle
og dog så usigeligt nyt,
og intet var anderledes
Guds ord havde bare lydt:

At han er usynlig kærlighed
for ham er det mindste størst.
Fordi han skaber af intet
må alt blive intet først.

Salmen er skrevet af Johannes Møllehave i 
1970. Syv år senere udkom Johannes Johan-
sens modsvar i form af salmen „Det var ikke 
en nat som de andre“, nr. 98 i salmebogen. 
Nu kunne man tro, at de to præster var ry-
gende uenige om alt, men begge er i virke-
ligheden optaget af, at med Jesus fødsel på 
jord skete der noget „usigeligt nyt“. 

Gud valgte at besøge sine skabninger, os, 
i form af et lille menneskebarn. Møllehave 
understreger, at han blev født under de fat-

Det var ikke en nat som 
de andre – eller ...



Måske er det et falsk alternativ. 
Jesus kom netop til verden som Guds ta-

lerør på jord. Han var født, som et menne-
ske, præcist som alle andre, ellers ville vi slet 
ikke kunne have forstået, hvad han ville sige 
til os. Men han kom netop med Guds ord, 
for ellers ville det, som han sagde, ikke have 
haft nogen større autoritet eller værdi end, 
hvad alle andre kloge mennesker har sagt i 
tidens løb. Det, som gør Jesus så speciel, er, 
at han netop er Guds søn. Derfor kan han 
tale på Guds vegne, og juleaften fejrer vi, 
at Jesus netop kom til jord med ordet om 
Guds uendelige kærlighed.

Julenat var derfor ikke en nat, som de 
andre eller den kan i hvert fald blive til en 
ganske ualmindelig nat. Det kan den, hvis 
vi selv forsøger at lægge alle stridigheder bag 
os, hvis vi forsøger at tilgive og elske hin-
anden lidt mere bare denne ene aften. Det 
er måske den største gave, som vi kan give 
hinanden og Gud selv: at vi selv er villige 
til at arbejde med på forvandlingen til det 
bedre ...

Må Gud selv så til gengæld skænke os sin 
himmelske fred og skabe, hvad han nævner.  

Rigtig glædelig jul.

Krybbespil ved 
minikonfirmanderne
Lørdag den 29/11 kl. 14.00 i Gjesing kirke.
Vi holder afslutning med minikonfirman-
derne fra Gjesing, Nørager og Vivild, hvor 
de opfører krybbespil i kirken. De har øvet 
sig meget, så kom til lidt advents-hygge med 
et rigtig fint krybbespil fra vores dygtige 
minikonfirmander. Bagefter er der kaffe og 
saftevand. Alle er meget velkomne, og tag 
endelig bedsteforældre med også.

Med venlig hilsen
sognemedhjælper Charlotte Neumann, 

sognepræst Charlotte B. Johansen
og Gjesing/Vivild menighedsråd

Jule-børnegudstjeneste i Gjesing 
kirke med efterfølgende juletræsfest
Første søndag i advent, den 30/11 kl. 14.00.
Vi synger julen ind i Gjesing efter traditio-
nen med en festlig familiegudstjeneste for 
store og små. 

Læg mærke til at tidspunktet er ændret i for-
hold til det gamle kirkeblad

Vi starter kl. 14.00 i kirken, hvor der er 
genfortælling af juleevangeliet, og vi syn-
ger de gode gamle julesalmer, som vi plejer, 
og måske kommer selve julemanden også 
på besøg? Derefter går vi ned i Gjesinghus 
til juletræsfest med gløgg og æbleskiver og 
hjemmebagte honninghjerter. Der er mulig-
hed for at lave juledekorationer.

Vi slutter med at tænde lysene i rundkørs-
len og tager nok en tur om træet i utide ...

Vi håber, at man vil benytte chancen for 
lidt julehygge med børnene eller børnebør-
nene.

Med venlig hilsen
sognepræsten, GOB og Gjesing menighedsråd

Vi synger julen ind i Nørager kirke  
Første søndag i advent, den 30/11 kl. 19.00.
Vi synger julen ind i Nørager kirke med en 
stemningsfyldt og festlig gudstjeneste, som 
vi plejer. Der er ingen prædiken, men nogle 
få læsninger, bøn og velsignelse og masser af 
de gode gamle julesalmer. Der er noget helt 
særligt ved at være i kirken om aftenen i ad-
ventstiden, så kom og oplev en dejlig begyn-
delse på december måned.



Luciagudstjeneste i Nørager
Tredie søndag i advent, den 14/12 kl. 17.00.
Vores dygtige Luciapiger kommer på besøg 
i kirken og synger julen ind. Bagefter er der 
julebørne-gudstjeneste for både store og små 
med genfortælling af juleevangeliet og de 
klassiske julesalmer.

De ni læsninger i Gjesing kirke
Tredje søndag i advent, den 14/12 kl. 19.00.
De „ni læsninger“ er en gammel engelsk tra-
dition, hvor gudstjenesten består af en veks-
len mellem salmesang, solosang, klaver og 
læsninger fra bibelen og bøn. Vi nøjes med 
fire læsninger, til gengæld vil der være mas-
ser af julesalmer og musik. Det er en smuk 
optakt til julen og meget stemningsfyldt, så 
kig ind i kirken den 3. søndag i advent.

Fælles pastorats-gudstjeneste
Der er mulighed for at komme i kirke i ti-
den mellem jul og nytår, hvor alle, der har 
lyst, samles i én kirke i pastoratet:
2 juledag den 26/12 kl. 10.00 i Vivild ved 
Charlotte B Johansen.
Julesøndag den 28/12 kl. 10.00 i Ørsted ved 
Kathrine Hebsgaard Knudsen.

Nytårsaftens gudstjeneste
Den 31/12 kl. 13.30 i Nørager kirke 
og kl. 15.00 i Gjesing kirke. 
Ligesom de forrige år indleder vi nytårsaften 
med en festlig gudstjeneste med champagne 
og kransekage i våbenhuset bagefter. Vi hå-
ber, at mange vil benytte sig af tilbuddet om 
en på en gang festlig og højtidelig start på 
nytårsaften.

Pizzagudstjeneste 
Søndag den 18/1 2026 kl. 17.00 
i Gjesing kirke.
Konfirmanderne har malet deres egne iko-
ner, som ophænges i kirken, og derfor in-
viteres de og deres forældre til gudstjeneste 
med efterfølgende pizza i Gjesinghus. Alle 
andre er dog også velkomne!

Tilmelding af hensyn til, hvor meget vi 
skal bestille på:
CBJO@km.dk eller 
ring/skriv sms på 24 26 00 78.

Så kom og vær med

Vigtig, vigtigt, vigtigt! 
Juleaften og nytårsaften
Menighedsrådene har besluttet at flytte 
tidspunktet for gudstjenesterne juleaf-
ten og nytårsaften lidt frem fra 14.30 
til 13.30 og fra 16.00 til 15.00, da det 
er vores erfaring, at der kommer langt 
flere til den tidlige gudstjeneste end 
den senere. Vi håber dermed, at flere 
får mulighed for at deltage. Så vær op-
mærksom på de nye tidspunkter.

Vi glæder os til at se rigtigt mange til 
den store aften.



Nyttige oplysninger
Fødsel
Hvis man ikke er gift, kan fadderskabet anmeldes 
elektronisk på www.borger.dk  inden for de første  
14 dage efter fødslen.

Dåb
Aftales med kordegn Lisa Boye Knudsen pr. telefon og 
efterfølgende samtale aftales med præsten. Husk at  
sende navnet på barnet, forældrenes dåbsattester samt  
navne og adresser på 2-5 faddere til kordegnen.

Bryllup
Aftales med kordegn Lisa Boye Knudsen pr. telefon og 
efterfølgende samtale aftales med præsten. Husk at  
sende prøvelsesattest fra kommunen samt navne 
og adresser på mindst to vidner til kordegnen. Evt. 
navneændring i forbindelse med brylluppet er gratis  
og kan foretages elektronisk på www.borger.dk.

Dødsfald
Henvendelse til bedemand. Efterfølgende aftales tid og  
sted for begravelsen eller bisættelsen pr. telefon med 
kordegn Lisa Boye Knudsen, mens begravelsessamtalen 
aftales med præsten pr. telefon.

Sognepræster
Charlotte B. Johansen (CBJ)
Auningvej 40, Gjesing, 8963 Auning
tlf.: 86 48 33 08, e-mail: cbjo@km.dk
Mandag er præsternes ugentlige fridag.

Lise Edelberg Andersen (LEA)
tlf.: 86 48 13 08, mobil: 51 21 60 57,e-mail: lea@km.dk

Kordegn
Lisa Boye Knudsen, Kirkevej 15, 8963 Auning
tlf.: 86 48 13 12, e-mail: lbk@km.dk
Kirkekontoret i Auning har åbent tirsdag-fredag kl. 9-14

Kirkebilen
Kirkebilen kører til alle arrangementer i Gjesing og Nørager 
kirker. Ring venligst i forvejen på tlf.: 20 60 08 13.

Gjesing
Formand for menighedsrådet i Gjesing:
Jens Anders Olsen, Spovevej 2, 8950 Ørsted 
tlf.: 51 79 97 12, e-mail: jens-anders@sol.dk

Graver: Christina Østergaard
e-mail: gjesing.graver@outlook.dk
 – kirkegården mobil: 40 83 10 27

Kirkeværge: Inger Birch Lange
Stadion Allé 4, 8963 Auning
tlf.: 51 24 25 91, e-mail: birchbach@primanet.dk

Regnskabsfører: Jørgen Andersen
Østergårdsvej 7, Vivild, 8961 Allingåbro
tlf.: 61 13 87 40, e-mail: ja@jaconsult-dk.dk

Nørager
Formand for menighedsrådet i Nørager: Karin Korning
Gl. Fjellerupvej 10, 8961 Allingåbro
tlf.: 40 11 93 63, e-mail: karinkorning@gmail.com

Graver: Torben Andersen 
Strandparken 20, Fjellerup, 8585 Glesborg
e-mail: graverkontor@primanet.dk
– kirkegården mobil: 30 99 90 27

Kirkeværge: Bjarne Knudsen
Søholmvej 1, Nørager, 8961 Allingåbro, tlf.: 40 18 67 85
e-mail: BjarneogRandi@Djurs.Net

Regnskabsfører: Jørgen Andersen
Østergårdsvej 7, Vivild, 8961 Allingåbro
tlf.: 61 13 87 40, e-mail: ja@jaconsult-dk.dk

Kyndelmisse
Søndag den 1/2 2026 kl. 19.00 
i Nørager kirke.
Midt i vinterens hjerte fejrer vi lysets kom-
me med en gudstjeneste om lyset. Kirken er 
ekstra smukt pyntet denne aften med masser 
af levende lys og salmer og sange afspejler 
lyset i mørket. Så kom og vær med.

Fastelavnsgudstjeneste
Søndag den 15/2 2026 kl. 14.00
i Gjesing kirke.
Vi begynder i kirken til børnegudstjeneste 
med genfortælling af en bibelhistorie og 
kendte salmer, som vi kan synge med på. 

Så går vi i Gjesinghus, hvor der er tønde-
slagning, kaffe og fastelavnsboller. Husk ud-
klædning! Der skal nok blive noget at se på 
for både store og små. Alle, både børn og 
voksne, er meget velkomne!

Med venlig hilsen
sognepræsten og Gjesing menighedsråd
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GUDSTJENESTELISTE

KHK = Katrine Hebsgaard Knudsen  ·  PZS = Pia Zinckernagel Sørensen
Gudstjenestelisten kan også ses på Nøragers hjemmeside: www.noeragerdjursland.dk

I tilfælde af MEGET sne ...
Hvis der er lovet kraftigt snefald, eller der er mistanke om snestorm, så kontakt 

sognepræsten samme dag inden man kører hjemmefra og hør, om gudstjenesten 
kan afholdes som planlagt. Hvis jeg ikke er til stede, vil der være indtalt en besked på 

telefonsvareren, om hvorvidt gudstjenesten vil blive afholdt.

	 Dato	 Auning	 Nørager	 Gjesing	 Ø. Alling	 V. Alling 
		  Sognehuset

	 30. nov.	 11.00, LEA	 19.00, CBJ	 14.00, CBJ		   
	 1. s. i advent		  Vi s. julen ind	 Julebørnegudstj.		
	   7. dec.	 11.00, LEA	   9.30, CBJ			   19.00, LEA 
	 2. s. i advent					     De ni læsninger
 	 14. dec.	 11.00, LEA	 17.00, CBJ	 19.00, CBJ	 15.00, LEA 
	 3. s. i advent		  Lucia børne-	 De ni læsninger	 Lucia børne- 
			   gudstjeneste		  gudstjeneste
	 21. dec.	   9.30, LEA			   11.00, LEA 
	 4. s. i advent				  
	 24. dec.	 11.00, LEA	 15.00, CBJ	 13.30, CBJ	 12.30, LEA	 14.15, LEA 
	 Juleaften 	 15.30, LEA
	 25. dec.	 11.00, LEA	   9.30, LEA	  
	 Juledag	
	 26. dec. 	 10.00, CBJ 
	 2. juledag	 Fælles pastoratsgudstjeneste i Vivild
	 28. dec. 	 10.00, KHK 
	 Julesøndag	 Fælles pastoratsgudstjeneste i Ørsted
	 31. dec.	 15.30, LEA	 13.30, CBJ	 15.00, CBJ	 14.00, LEA	  
	 Nytårsaften		
	   1. jan.	  
	 Nytårsdag	
	   4. jan.	 11.00, LEA	 11.00, CBJ 
	 Hellig 3 konger		
	 11. jan.	   9.30, LEA	 11.00, CBJ			   11.00, LEA 
	 1. s. e. H. 3 k.		
	 18. jan.	   9.30, PZS	 11.00, CBJ	 17.00, CBJ 
	 2. s. e. H. 3 k. 			   Ferniseringsgudstjeneste
	 25. jan.	 11.00, LEA			     9.30, LEA 
	 Sidste s. e. H. 3 k. 	
	   1. feb.	 14.00, LEA	 19.00, CBJ			   11.00, LEA 
	 Septuagesima	 Kyndelmisse	 Kyndelmisse			   Kyndelmisse
	   8. feb.	 11.00, LEA 
	 Seksagesima		
	 15. feb.	   9.30, PZS	 11.00, CBJ	 14.00, CBJ	  
	 Fastelavn			   Fastelavnsgudstjeneste
	 22. feb.	   9.30, LEA	 11.00, CBJ		  11.00, LEA 
	 1. s. i fasten		


